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CUMISSAO PERMANENTE DE CONGURSOS

NIVEL MEDIO/TECNICO

TECNICO DE LABORATORIO DE ANALISES

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Barra de Santana bergo onde habita
Alegria paz amor e poesia”

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

m Esta Prova tem duracao de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Cadernode Prova.
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PORTUGUES

Areportagem a seguir se refere as questoes 1,2 e 3.

POR QUE AS VACINAS CONTRAMPOX SO ESTAO CHEGANDOAGORANA AFRICA?

REUTERS
25/08/2024—11:03

As primeiras 10 mil vacinas para mpox deverio finalmente chegar na semana que vem na Africa, onde uma nova e perigosa estirpe do
virus — que afeta as pessoas ha décadas —esta causando um alarme global.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa — mostrou que as li¢des aprendidas
com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos cuidados de satide tém demorado a trazer mudangas, disseram
autoridades de saude publica e cientistas.

Entre os obstaculos esta a demora da Organizagdo Mundial da Saude (OMS) em iniciar oficialmente o processo necessario para dar aos
paises pobres acesso facil a grandes quantidades de vacinas através de agéncias internacionais, o que s aconteceu este mes.
Autoridades e cientistas disseram a Reuters que isso poderia ter comegado anos atras.

A mpox ¢ uma infecgdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da gripe, além de lesdes com pus que se espalham
por contato fisico. Em 14 de agosto, a OMS declarou a mpox uma emergéncia de satide global depois que a nova cepa, conhecida como
clado Ib, comegou a se proliferar da Republica Democratica do Congo para os paises africanos vizinhos.

Em resposta as perguntas da Reuters sobre os atrasos na distribuigdo da vacina, a agéncia de satde da ONU disse na sexta-feira que iria
flexibilizar alguns dos seus procedimentos neste caso, num esforgo para acelerar o acesso dos paises pobres as vacinas mpox.

A compra direta de vacinas caras ¢ inviavel para muitos paises de baixa renda. Existem duas inje¢des principais de mpox, feitas pela
Bavarian Nordic, da Dinamarca, e pela KM Biologics, do Japdo. A Nordic Bavarian custa US$ 100 a dose e o preco da KM Biologics é
desconhecido.

A longa espera pela aprovacdo da OMS para que as agéncias internacionais comprem e distribuam a vacina forgou os governos
africanos individuais e a agéncia de saude publica do continente — os Centros Africanos de Controle e Prevenc¢ao de Doengas (CDC)—a
solicitarem doagdes de vacinas aos paises ricos. Esse processo complicado pode entrar em colapso, como ja aconteceu antes, se 0s
doadores sentirem que devem manter a vacina para proteger o seu proprio povo.

]

Fonte: REUTERS. Por que as vacinas contra mpox s6 estio chegando agora na Africa? Revista IstoE, 25 ago. 2024. Disponivel em: https:/istoe.com.br/por-que-as-
vacinas-contra-mpox-so-estao-chegando-agora-na-africa/. Acesso em: 27 ago. 2024. Adaptado.

1"QUESTAO
E CORRETO afirmar que o principal objetivo da reportagem ¢€:

a) informar os motivos que justificam a demora para a vacina contra a mpox chegar aos paises da Africa.

b) argumentar sobre as desigualdades sociais que contribuem para o atraso da chegada da vacina contra a mpox na Africa.

¢) denunciar que os paises ricos pretendem reter as vacinas contra a mpox.

d) criticar a atuagdo da Organiza¢do Mundial da Satude na questdo da demora para o acesso dos paises africanos a vacina contra a
mpox.

e) explicar como atua a vacina contra a mpox no organismo humano.

2°QUESTAO
Considere o seguinte trecho da reportagem:

A mpox € uma infeccdo potencialmente mortal que causa sintomas semelhantes aos da
gripe, além de lesdes com pus que se espalham por contato fisico.

Com base neste trecho, ¢ CORRETO afirmar que se trata de uma sequéncia textual do tipo:

a) dissertativo, pois se argumenta sobre a letalidade da doenga.

b) explicativo, pois esmiuca os sintomas da doenca.

¢) injuntivo, pois se busca influenciar o comportamento do leitor com relagéo ao assunto tratado.
d) descritivo, pois se fazuma descri¢ao do que éa mpox.

e) narrativo, pois se fazum relato de como a doenga afetou a Africa.
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3*QUESTAO
Considere as seguintes afirmativas sobre o trecho da reportagem.

A lenta chegada das vacinas — que ja foram disponibilizadas em mais de 70 paises fora de Africa —
mostrou que as licdes aprendidas com a pandemia da Covid-19 sobre as desigualdades globais nos
cuidados de saude tém demorado a trazer mudangas, [...].

I- Apalavra que exerce amesma fungao sintatica nas duas ocorréncias.

II- Emsuaprimeiraocorréncia, a palavra que se classifica como um pronome relativo.

III- Em suasegunda ocorréncia, a palavra que se classificacomo uma conjuncao integrante.
IV- Aoracdo entre hifens é subordinada adverbial causal.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) LIelV.
b) Iell
¢) LIlell
d) IelV.
e) IellL

4*QUESTAO
Leiaatiraaseguir e considere as assertivas abaixo.

A TRIPULAGAO CHAMA DE
SOMELETE DO EDDIE SORTUDO
QUE ESTA FALTANDO ALGUMA

:
£
§
&
§
2
8
°

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C-7rclFuBox/.
Acesso em: 29 ago. 2024.

I-  Aoracdo “queesta faltando alguma coisa” ¢ fundamental para a coeréncia textual.
II- O fato deaomelete de Eddie Sortudo ndo conter ovos compromete a aceitabilidade do texto.
III- O humor datira subverte a informatividade: € preciso ovos para se ter uma omelete.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll
b) Iell.
c) L
d) Melll.
e) IIIL.
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O quadrinho a seguir serve de base para as questoes 5 ¢ 6, leia-o atentamente.

E O CONVITE PARA O
CRUZEIRO NA ARCA

RECUSEL
PREVISAO E
DE CHUVA

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_ObO2hPgJW/?img_index=1.Acesso em: 29 ago. 2024.

5*QUESTAO
Acercado quadrinho, considere as seguintes afirmativas.

I-  Otextotemaintencdo de informar sobre a previséo do tempo.

II- Ainformatividade exerce um papel importante no estabelecimento da coeréncia do texto, pois € necessario conhecer a historia da
arcade No¢ para que o quadrinho faga sentido.

III- Apresengade substantivos ¢ fundamental para a coeréncia do texto, através da nomeacao de seres, objetos e lugares.

IV- Apalavra cruzeiro ¢ formada por prefixagdo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. c) lell e) lelll
b) Ilelll d) IL I elV.
6*QUESTAO

No enunciado “Previsdo ¢ de chuva”, ¢ CORRETO afirmar que:

a) O termo em destaque é um predicado nominal.

b) No termo em destaque, o nticleo do predicado € o verbo.

¢) Notermo em destaque, o nicleo do predicado é um verbo e um nome, respectivamente.
d) O termoem destaque é um objeto direto.

e) O termo em destaque € um objeto indireto.

O cartum a seguir serve de base para as questoes 7,8 e 9.

UMA BARATA!! NAO SE PREOCUPE, | | QUE? ACHA QUE EU
QUERIDA EU ESTOU NAO POSSO LIDAR
AQUI!

MAS VOCES DEIXA DE SER EU NAO PRECISO DE
MULHERES TEM MACHISTA! EU NAO HOMEM PARA NADA
MEDO, NAO TEM?! /| | PRECISO DE HOMEM NA MINHA VIDA.
PRA MATAR BARATA! -
fo¥s
? =
(¢

ENTAO VAI LA! AH, VA SE CATAR, )| [“mmesecont -
SE VIRA SOZINHA MACHISTA!
NESSA BAGACA, : ;
ENTAO, INGRATA! 5 =
— X

— Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C-3alyYPGvn/.
Acessoem: 30ago. 2024. 2024.
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7°QUESTAO
Sobre o cartum analise as assertivas que se seguem.

I- O texto reforca o fato de que a mulher ndo tem condi¢des de lidar com a situag@o envolvendo o surgimento de uma barata sem a
ajuda de um homem.

II- O contexto sdcio-histdrico do texto aborda a discussao sobre a equidade de género entre homens e mulheres.

III- A construgao de sentidos do texto gira em torno da incapacidade da mulher de lidar com a barata.

IV- O fato de amulher ter medo de barata naturalmente a incapacita de lidar com a situagao, o que faz com que ela precise da ajuda de
seu companheiro.

V- Otexto evocaadiscussdo contemporanea dos papéis e comportamentos atribuidos/esperados de homens e de mulheres.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelV.

b) ILIIelV.
c) lelll

d) LIIelll
e) lleV.

8°QUESTAO
No periodo composto “Acha que eu nao posso lidar com isso”, a oragao em destaque se classifica CORRETAMENTE como uma:

a) Oracdo principal.

b) Oracdo subordinada substantiva objetiva indireta.
¢) Oracdo subordinada substantiva objetiva direta.
d) Oracdo coordenada assindética.

e) Oracdo coordenadasindética conclusiva.

9°QUESTAO
Considere o enunciado do quinto quadrinho.

Deixa de ser machista! Eu ndo preciso de homem pra matar barata!

Acercado funcionamento verbal do enunciado em analise, assinale a alternativa CORRETA.

a) O verbo matar encontra-se no participio.
b) Overbo deixar se encontrano modo subjuntivo.

¢) Overbo precisar esta conjugado na primeira pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo.
d) O verbo precisar neste enunciado € transitivo indireto.
e) Neste enunciado, matar ¢ um verbo transitivo indireto.

Leiaareportagem a seguir pararesponder as questdes 10, 11,12 e 13.
TDAH: O QUE O TIKTOKNAO CONTA

Por Rafael Battaglia
Atualizado em 19 ago 2024, 09h38 - Publicado em 16 ago 2024, 10h00

O TDAH atinge 5,3% das criangas ¢ adolescentes em todo o mundo, ¢ 2,5% da populagao adulta. A condicdo esta presente ha décadas
nos principais manuais de transtornos mentais — mas nunca se falou tanto sobre ela como nos ultimos anos.

Nos EUA, videos com a hashtag “#adhd” (sigla em inglés do transtorno) somaram 35 bilhdes de visualizagdes nos ultimos trés anos no
TikTok. A plataforma virou palco para milhares de pessoas com TDAH, que compartilharam ali suas experiéncias de vida e as técnicas
que desenvolveram para vencer as dificuldades impostas pelo transtorno na escola, no trabalho e dentro de casa.

O lado positivo, € claro, € 0o aumento da conscientizacdo — o que tem levado a mais diagnoésticos.

Mas a ascensdo do TDHA no TikTok e em outras redes tem um lado indigesto: nao faltam videos que prometem um diagnostico em
poucos minutos, supostas curas ou que apresentam testes sem validade cientifica. Em 2022, uma pesquisa canadense analisou os 100
videos mais populares sobre o transtorno na plataforma e concluiu que metade continha informagoes falsas.
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Por que esses contetidos viralizam? Porque ¢ facil se identificar com as situagdes e os sintomas descritos. Afinal, quem nunca esqueceu
acarteira em casa, perdeu o foco gracas ao Instagram ou procrastinou até o ultimo dia para entregar um relatério no trabalho?

Episodios pontuais, porém, ndo bastam. O TDAH ¢ uma condigao séria que se nao tratada da maneira adequada pode trazer uma série
de problemas. Individuos com o transtorno sofrem mais acidentes, demissdes no trabalho e reprovagdes na escola. Também se
divorciam mais e sdo mais propensos a desenvolver ansiedade e depressdo. Dentre as pessoas com TDAH, ha maior incidéncia de
abuso de dlcool e drogas, obesidade e suicidio.

No final dos anos 1980, 0o DDA [déficit de atengdo] foi rebatizado para o nome que usamos hoje, “Transtorno do Déficit de Atengdo com
Hiperatividade”. E, em 2000, o manual [DSM — Manual de Diagnostico Estatistico de Transtornos Mentais] definiu que o TDAH
poderia se manifestar de tr€s formas possiveis: predominantemente desatenta, predominantemente hiperativa e impulsiva ou de
maneira combinada. Essa € a classificagao usada pelos profissionais da saude atuais.

Nao faltam ferramentas para controlar o TDAH, e o esforco para que elas cheguem a mais pessoas precisa ser constante. De
preferéncia, sem informacgdes falsas. Viver com o transtorno ¢ um quebra-cabeca complexo. Mas as pegas ndo precisam ficar ainda
mais misturadas.

BATTAGLIA, Rafael. TDAH: o que o TikTok ndo conta. Revista Superinteressante [on-line|, 19 ago. 2024. Disponivel em: https://super.abril.com.br/saude/tdah-o-
que-o-tiktok-nao-conta/. Acesso em: 31 ago. 2024. Adaptado.

10°QUESTAO
Acerca dareportagem, considere as assertivas a seguir.

I-  Otexto écentrado nainfluéncia do 7ikTok sobre a percepgao do TDAH nos dias atuais.

II- Porse tratar de umareportagem, predominam sequéncias textuais dissertativas.

III- Aintencionalidade do texto ¢ denunciar o problema dos autodiagnoésticos feitos com base na influéncia de redes sociais.
IV- Areportagem ndo se baseia em opinides, mas no debate cientifico sobre o tema.

V- Aecvidénciadarede social TikTok é relevante para a compreensdo da reportagem.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lell

b) IVeV.
¢) LIleV.
d) I,IVeV.
e) MlelV.

11" QUESTAO
Com relagdo aos processos de formagdo de palavras, ¢ CORRETO afirmar que:

a) rebatizado éuma palavra formada por derivacgdo regressiva.
b) obesidade e mentais sdo palavras formadas por processos diferentes.

¢) aspalavras EUA, TDAH, DDA e DSM sao formadas pelo mesmo processo.

d) hiperativa éuma palavra formada por derivagdo impropria.
e) hashtag ¢ um exemplo de neologismo.

12*QUESTAO
Levando em conta o funcionamento linguistico do texto, considere as seguintes assertivas.

I-  Devido a sua natureza informativa, a reportagem apresenta uma grande incidéncia de substantivos e adjetivos ao tratar sobre o
TDAH.

II- Oadjetivo supostas em “supostas curas” questiona a propria denominagao de curas.

III- Em “uma pesquisa canadense analisou os 100 videos mais populares sobre o transtorno na plataforma e concluiu que metade
continha informagdes falsas”, a concordancia verbal esta comprometida.

IV- Em “Afinal, quem nunca esqueceu a carteira em casa, perdeu o foco gragas ao Instagram ou procrastinou até o ultimo dia para
entregar um relatorio no trabalho?”, os verbos esquecer, perder e procrastinar apresentam a mesma regéncia.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelll

b) Iell.

c) IlelV.

d) ILIIelV.
e) lelV.
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13*QUESTAO
Considere o seguinte periodo composto.

O TDAH ¢ uma condigao séria que se ndo tratada da maneira adequada pode trazer uma série de problemas.

Sobre o periodo, assinale a alternativa CORRETA.

a) O periodo em questdo € composto por coordenacdo e subordinagao.

b) Aoragdo principal é “sendo tratada de maneira adequada”.

¢) Aoragdo “sendo tratada de maneira adequada” é uma oragao coordenada sindética conclusiva.

d) Aoracgdo“OTDAH éuma condigdo séria” ¢ uma oragdo coordenada assindética.

e) Aoracdo “sendo tratada de maneira adequada” se classifica como uma oragao subordinada adverbial condicional.

Leiaatira abaixo pararesponder as questoes 14 e 15.

NUNCA TEREMOS ...QUANDO FAZEMOS
AS RESPOSTAS AS PERGUNTAS
CERTAS. .. ERRADAS!
\ \
W &
A\v" ‘
’O SABER PLURAL
E FUNDAMENTAL!
\
§
3
-]
X §
-]
2

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C_K-LDwOF7N/. Acesso em: 31 ago. 2024.

14*QUESTAO
Arelagdo semantica existente entre as palavras certas e erradas denomina-se CORRETAMENTE de:

a) paronimia.
b) sinonimia.
¢) antonimia.
d) ambiguidade.
e) polissemia.

15*QUESTAO
No periodo composto “Nunca teremos as respostas certas quando fazemos as perguntas erradas”, a oragcdo em destaque se classifica
CORRETAMENTE como sendo uma:

a) oracao subordinada substantiva objetiva direta.

b) oragdo subordinada adverbial causal.

¢) oragao subordinada adjetiva explicativa.

d) oragao subordinada adverbial temporal.

e) oracao subordinada substantiva completiva nominal.
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INFORMATICA

Qual das seguintes a¢des ¢ arecomendada para aumentar a seguranga do sistema operacional Windows?

a) Desativar o Windows Defender.

b) Desativar as atualizagdes automaticas do Windows.

¢) Usaruma conta de administrador para todas as atividades diarias.
d) Ativarofirewalldo Windows.

e) Utilizar amesma senha para todas as contas de usuario no sistema.

17 QUESTAO
Qual dos seguintes comandos de busca avangada no Google ¢ usado para encontrar paginas que contenham uma determinada palavra
emuma pagina web especifica?

a) define:
b) intitle:
¢) inurl:
d) filetype:
e) site:

18*QUESTAO
Qual ¢ a capacidade adicionada a um computador com um processador multicore em relacdo a um computador que possui um
processador de nuicleo tnico?

a) Executar multiplas tarefas simultaneamente.

b) Aumentar a velocidade do clock do processador.

¢) Reduzir o consumo de energia.

d) Aumentar a capacidade de armazenamento.

e) Diminuiraquantidade de memoria RAM necessaria.

19°QUESTAO
Considere as seguintes afirmagdes acerca de engenharia social:

I-  Aengenharia social s6 pode ser realizada por hackers altamente qualificados e técnicos, excluindo assim qualquer possibilidade
de ser empregada por individuos comuns.

II- A engenharia social ¢ uma técnica utilizada para manipular pessoas a fim de obter informagdes confidenciais ou acesso nao
autorizado a sistemas.

ITI- Aengenhariasocial ¢ um método exclusivo de ataque cibernético que ndo envolve interagdo humana.

IV- Os ataques de engenharia social podem ocorrer por meio de diversos canais, como e-mails, telefonemas, mensagens de texto e
redes sociais.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIMelV.
b) IelV.
¢) Ielll
d) LIlelV.
e) LIlelV.

20°QUESTAO
Qual das seguintes afirmac¢des ¢ CORRETA sobre o0 Google Drive enquanto um dispositivo para armazenamento de dados nanuvem?

a) O Google Drivendo sincroniza automaticamente arquivos entre dispositivos.

b) O Google Drive ndo requer uma conta do Google para armazenar arquivos.

¢) O Google Drive oferece armazenamento gratuito ilimitado.

d) O Google Drive nao permite compartilhar arquivos com outros usuarios.

e) O Google Drive permite acessar arquivos de qualquer dispositivo com acesso a internet.
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21°QUESTAO
Considere a seguinte sequéncia de comandos Linux:

mkdir backup
cp *.txt backup/
tar -czvf backup.tar.gz backup/

Marque a alternativa que represente exatamente o que esta sequéncia de comandos realiza.

a) Criam um diretorio chamado "backup", copiam todos os arquivos com extensdo .txt para o diretério home e criam um arquivo
comprimido tar.gz do diretério "backup".

b) Movem todos os arquivos com extensao .txt para o diretorio "backup" e criam um arquivo comprimido zip do diretorio "backup".

¢) Criamum diretério chamado "backup", copiam todos os arquivos com extensao .txt da pasta corrente para esse diretorio € criam um
arquivo comprimido tar.gz do diretoério "backup".

d) Criam um diretorio chamado "backup", copiam todos os arquivos do sistema para esse diretorio e criam um arquivo comprimido
tar.gz do diretdrio "backup".

e) Copiam todos os arquivos com extensdo .txt para um diretério chamado "backup" e criam um arquivo comprimido tar.bz2 do
diretorio "backup".

22*QUESTAO
Um individuo esta configurando uma rede local (LAN) e precisa definir enderegos IP para quatro dispositivos. Considerando que arede
usaa faixa de enderegos IP 192.168.1.0/24, qual dos seguintes enderecos IP é valido para atribuir aum dispositivo nestarede?

a) 192.168.1.0 ¢) 10.0.0.25 e) 192.168.1.255
b) 192.168.2.25 d) 192.168.1.25
23* QUESTAO

Ao configurar a seguranc¢a de um computador, um individuo precisa escolher as ferramentas adequadas para proteger o sistema contra
diferentes tipos de ameacas. Qual das seguintes combinagdes de aplicativos ¢ a mais apropriada para garantir uma protegdo
abrangente?

a) Navegador de internet, firewall e editor de imagens.

b) Editor detexto, planilhaeletronica e antivirus.

¢) Antivirus, firewall e anti-spyware.

d) Antivirus, reprodutor de midia e software de backup.

e) Firewall, software de apresentacdes e navegador de internet.

24* QUESTAO
Considere as seguintes afirmagdes acerca do navegador de internet Google Chrome:

I- O Google Chrome nao suporta a sincronizagao de favoritos, senhas e histérico entre dispositivos diferentes.

II- O Google Chrome permite a instalagao de extensodes e plug-ins para adicionar funcionalidades extras ao navegador.

III- O Google Chrome oferece navegacao em modo andnimo, em que o histérico de navegagao, cookies e outros dados ndo sao salvos
apos o término da sessao.

IV- O Google Chrome bloqueia todos os antincios automaticamente, sem a necessidade de extensdes adicionais.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll. ¢) Ilelll e) LIlelV.
b) ILIIelV. d) I IIelll.
25*QUESTAO

Vocé e sua equipe precisam colaborar em tempo real na elaboragdo de um documento importante usando o Google Docs. Qual das
seguintes agdes ¢ possivel realizar para facilitar a colaboracéo e a edi¢éo simultanea do documento?

a) Permitir que apenas uma pessoa edite o documento de cada vez, bloqueando os outros usuarios até que a edi¢ao seja concluida.

b) Compartilhar o documento com outros usuarios e permitir que eles editem o documento em tempo real.

¢) Enviaruma cépia do documento por e-mail para cada colaborador e depois combinar manualmente todas as alteragdes.

d) Salvar o documento localmente no computador de cada colaborador e usar um software de controle de versdo para mesclar as
alteragoes.

e) Editar o documento off-line e sincronizar as alteracdes apenas quando todos os colaboradores estiverem on-line a0 mesmo tempo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO
A obediéncia das normas de biosseguranga adotadas no laboratdrio de analises clinicas ¢ essencial para um bom funcionamento. Qual
das seguintes afirmacdes sobre normas de biosseguranga em laboratérios de analises clinicas ¢ CORRETA?

a) Ousodeluvasé opcional, desde que as maos sejam lavadas frequentemente.

b) Todos os residuos biologicos devem ser descartados em recipientes especificos, seguindo as normas de separacao e descarte.
¢) Amanipulag@o de amostras bioldgicas deve ser realizada em areas abertas para garantir ventilagdo adequada.

d) Adesinfecgdo de superficies deve serrealizada apenas no final do expediente.

e) O treinamento em biosseguranca ndo € necessario para novos funcionarios, pois as normas sao intuitivas.

27°QUESTAO
Assinale a alternativa que descreve CORRETAMENTE uma vidraria comum utilizada em laboratérios de analises clinicas e sua
funcdo correspondente.

a) Obéquer éutilizado para medir volumes exatos de liquidos.

b) O frasco de fundo redondo ¢ ideal para a realizacdo de rea¢des quimicas em grande escala.
¢) Apipetavolumétrica é projetada para transferir volumes precisos de liquidos.

d) Otubodeensaio ¢utilizado para armazenar amostras biologicas a longo prazo.

e) Obaldo de fundo chato ¢ utilizado exclusivamente para aquecer substancias.

28*QUESTAO
Qual dos seguintes métodos de esterilizagao € mais adequado para materiais termossensiveis em um laboratério de analises clinicas?

a) Esterilizagdo poralcoola70%.

b) Esterilizagdo porradiacao ultravioleta.

¢) Esterilizagao por vapor sob pressdo (altoclave).
d) Esterilizacdo por calor seco.

e) Esterilizago por 6xido de etileno.

29°QUESTAO
Em um laboratorio de analises clinicas sdo utilizadas diferentes técnicas para o preparo de materiais e reagentes. Assinale a alternativa
que contém adescrigdo CORRETA da técnica mencionada, incluindo seu principio de funcionamento ou aplicagao.

a) Coloragdes - Envolve a adi¢do de corantes a uma amostra biologica para facilitar a visualizagdo de estruturas celulares ao
microscopio, sendo essencial na analise de amostras bioquimicas.

b) Deionizagdo - E um processo que visa remover fons de uma solugio, utilizando uma solugdo salina que substitui os ions
indesejados, resultando em agua pura.

¢) Semeaduras - Consiste na separagdo de misturas complexas em seus componentes individuais ao utilizar um meio sélido que
permite a formacao de colonias bacterianas, sendo critica no cultivo de microrganismos.

d) Centrifugagdo - E uma técnica que utiliza a diferenga de densidade para separar particulas suspensas em um liquido, sendo aplicada
naseparagdo de células sanguineas do plasma em uma amostra de sangue.

e) Destilagdo - Consiste em utilizar uma coluna de fracionamento para separar liquidos com pontos de ebuli¢cdo semelhantes, sendo
ideal para a purificacdo de solidos.

30°QUESTAO

A implementa¢do de um programa de controle de qualidade ¢ essencial para um bom funcionamento do laboratério de analises
clinicas. Qual das alternativas abaixo representa um beneficio fundamental da implementagdo de um programa de controle de
qualidade em laboratorios de analises clinicas?

a) Aumento dos custos operacionais do laboratorio.

b) Melhorianaprecisao e na confiabilidade dos resultados dos testes laboratoriais.
¢) Diminuigdo da quantidade de amostras a serem analisadas.

d) Reducdodanecessidade de capacitagdo da equipe técnica.

e) Aumento da variabilidade nos resultados dos testes realizados.
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31*QUESTAO

De acordo com as boas praticas e controle de qualidade em um laboratoério de andlises clinicas, qual € a alternativa CORRETA sobre o
armazenamento de amostras de sangue coletadas com EDTA para hemograma humano?

a) Asamostras devem ser mantidas em gelo e utilizadas dentro de 36 horas ap6s a coleta.

b) Asamostras devem ser armazenadas em temperatura ambiente e utilizadas dentro de 96 horas ap6s a coleta.

¢) Asamostras devem ser congeladas imediatamente apds a coleta para preservar a integridade celular.

d) As amostras devem ser mantidas a temperatura ambiente ou refrigeradas a 2-8°C e utilizadas dentro de 6 horas ap06s a coleta para
garantir resultados precisos.

e) Asamostras podem ser refrigeradas a 2-8°C ou mantidas a temperatura ambiente por até 7 dias sem comprometer os resultados do
hemograma.

32°QUESTAO

Além da automagao, algumas técnicas manuais podem ser utilizadas para a contagem de células, a exemplo da contagem de leucocitos
totais na Camara de Newbauer. Qual € a objetiva de aumento do microscopio utilizada para contagem de leucocitos totais na Camara de
Newbauer?

a) 10x,40x ou 100x.
b) 10xou40x.

¢) lOxapenas.

d) 40x apenas.

e) 100x apenas.

33*QUESTAO

Um técnico de laboratdrio precisa preparar 100 mL de uma solucdo diluida a partir de uma solugdo estoque de 2 M (mol/L). Ele deseja
que a solugdo final tenha uma concentragdo de 0,5 M. Qual a quantidade (em mL) da solugdo estoque que deve ser diluida e qual o
volume de diluente que deve ser adicionado?

a) 10mLde solugdo estoque e 90 mL de diluente.
b) 50mL de solugdo estoque e 50 mL de diluente.
¢) 20mLde solugdo estoque e 80 mL de diluente.
d) 40 mL de solugdo estoque e 60 mL de diluente.
e) 25mLdesolugdo estoque e 75 mL de diluente.

34*QUESTAO

O eritrograma ¢ um exame laboratorial que faz parte do hemograma. Marque a alternativa que contém APENAS parametros que
compdem o eritrograma.

a) Eritrocitos totais, dosagem de hemoglobina, hematécrito e indices hematimétricos.

b) Eritrocitos totais, dosagem de hemoglobina, hematdcrito e velocidade de hemossedimentagao.
¢) Leucocitos totais, dosagem de hemoglobina, hematdcrito e indices hematimétricos.

d) Plaquetas, dosagem de hemoglobina, hematocrito e indices hematimétricos.

e) Leucocitos totais, dosagem de hemoglobina, hematdcrito e velocidade de hemossedimentagao.

35*QUESTAO

O sumario de urina ¢ um exame laboratorial que possui trés etapas: analise fisica, analise quimica e andlise microscopica. Marque a
alternativa que contém APENAS parametros pesquisados na analise fisica.

a) Odor, densidade, pH e glicose.

b) Cor,odor, pH e densidade.

¢) Cor,odor,aspecto e densidade.

d) Aspecto, sangue, cor e densidade.

e) Odor, nitrito, células epiteliais e aspecto.
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36"QUESTAO

Ataxa de filtracdo glomerular ¢ um indicador importante da funcao renal que representa a quantidade de sangue filtrada pelos rins para
formar urina a cada minuto. Qual dos seguintes exames bioquimicos é considerado um importante indicador da funcdo renal e é
frequentemente utilizado na avaliacdo da taxa de filtracao glomerular?

a) Creatininasérica.
b) Albumina urinéria.
¢) Acidourico.

d) Bilirrubinatotal.
e) Glicose plasmatica.

37°QUESTAO
Marque a alternativa que contém os parametros medidos no exame lipidograma.

a) Glicose, colesterol total, triglicerideos e HDL.

b) Colesterol total, VSH, HDL, VLDL e triglicerideos.
¢) Colesterol total, LDL, HDL, VLDL e triglicerideos.
d) Colesterol total, glicose, VLDL e triglicerideos.

e) Glicose, colesterol total, triglicerideos, AST e ALT.

38°QUESTAO
Marque a alternativa que tem o meio de cultura utilizado para o teste de sensibilidade aos antimicrobianos.

a) Agar sangue.

b) Agar Thayer-Martin.
¢) AgarMacConkey.

d) Agar Mueller Hinton.
e) Agar Manitol salgado.

39°QUESTAO
Assinale a alternativa com o exame que pesquisa a antiestreptolisina O em amostras de soro, usando particulas de latex revestidas com
estreptolisina O por aglutinagdo indireta.

a) VDRL.

b) PCR.

¢) Fatorreumatoéide.
d) VSH.

e) ASLO.

40* QUESTAO
Assinale a alternativa com o método de sedimentagdo espontanea que consiste na sedimentag@o dos restos fecais no fundo do calice,
apOs misturar as fezes com agua, filtra-las com uma gaze cirargica ou parasitofiltro e deixa-las repousar.

a) Método de Hoffman, Pons e Janer ou Lutz.
b) Método de Kato-katz.

¢) Método de Ritchie.

d) Método de Willis.

e) M¢étodo de Bacrmann-Moraes.
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